

## 万玛才旦新作威尼斯电影节首映

# 在《撞死了一只羊》里 聆听《我的太阳》

当地时间4日,由王家卫监制、泽东电影出品制作、万玛才旦执导的最新电影《撞死了一只羊》于威尼斯电影节“地平线”竞赛单元举行全球首映式。当天,导演万玛才旦、摄影指导吕松野、主演更登彭措、金巴到场与影迷一起观影。电影放映后,万玛才旦现身,与观众畅聊影片的台前幕后。

在监制王家卫的加持下,该片不仅在国际舞台得到更多关注,更邀请到屡获国内外电影大奖的张叔平、杜笃之、林强等为影片的品质保驾护航。谈及与王家卫等人的合作,万玛才旦表示:“他们的参与,让这部作品更加完美。”

此次万玛才旦亦在电影画面及叙事上进行自我突破,尝试在影片中加入了多风格化的视觉元素。影片中,同名角色的多重身份有何意义亦诱人深思。万玛才旦说:“你可以有很多理解,我不想对这部电影所讲述的故事做完全固定的阐述,希望观众能进入并感受我制造的梦,这个梦是开放式的,我希望观众能够得到自己的答案”。该片运用的配乐是意大利经典歌曲《我的太阳》,搭配片中藏区的自然人文风光,有一种独特的美感。万玛才旦坦言



《撞死了一只羊》海报。新华社发

编排故事的时候,就有意放了一些有意思的元素,而在片中,《我的太阳》也有剧情上的对照。

此外,影片还邀请到屡获国内外电影大奖的电影人加入幕后团队,其中张叔平操刀剪辑,杜笃之担任声音

指导,林强为之配乐,为这部作品在大银幕的呈现保驾护航。谈及首次与王家卫等人合作的感受,万玛才旦感叹道:“最令我印象深刻的就是他们的专业,电影的每个环节都需要专业能力和专业精神,他们的参与,让这部作品更加完美。”

电影《撞死了一只羊》的剧本来自两个短篇小说,一个是藏族作家次仁罗布的短篇小说《杀手》,另一个是万玛才旦自己的短篇小说《撞死了一只羊》,后者成为了现在这个电影的名字。大概几年前,万玛才旦就把这两个小说揉在一起,希望把它拍成一部电影。(新华网)



《撞死了一只羊》主创在威尼斯电影节首映式上。

新华社发

## 主竞赛单元之片亮相威尼斯电影节



4日,在意大利威尼斯,影片《无主之作》演员汤姆·席林(左)与葆拉·贝尔出席媒体拍照式。《无主之作》由德国导演弗洛里安·亨克尔·冯·多纳斯马尔克执导,将参加主竞赛单元角逐。新华社发



4日,在意大利威尼斯,影片《被告》演员拉利·埃斯波西托(左)和莱昂纳多·斯巴拉利亚出席媒体拍照式。《被告》由阿根廷导演贡萨洛·托瓦尔执导,将参加主竞赛单元角逐。新华社发



4日,在意大利威尼斯,影片《光之声》演员拉菲·卡西迪出席首映红毯式。《光之声》由美国导演布拉迪·科贝特执导,将参加主竞赛单元角逐。新华社发

## 《姜昆“说”相声》打头阵

6场优秀曲艺节目专场在京展演



姜昆与戴志诚老段新说,新编相声精品段子《虎口瞎想》。

新华社北京9月5日电 由中国文联、中国曲协主办的“说唱新时代 共筑中国梦”庆祝改革开放40周年优秀曲艺节目展演周4日至9日在京举办。姜昆、刘兰芳、李金斗、田连元等200多位曲艺工作者将为首都观众表演风格各异、精彩纷呈的曲艺节目。

4日晚,由中国曲艺家协会主席、著名相声演员姜昆主演的大型曲艺节目《姜昆“说”相声》在北京民族剧院上演,由此拉开优秀曲艺节目展演周的序幕。展演周汇聚了《姜昆“说”相声》、优秀曲艺节目综合专场、四川曲艺专场、原创河南方言剧《老街》等6

场内容丰富、形式多样的专场演出。参演节目中有全新演绎的经典节目,也有反映当下的原创佳作。演出曲种不仅有百姓喜闻乐见的相声、小品,也有韵味浓厚的梅花大鼓、南音,以及婉约清丽的苏州评弹、湖北小曲等。

据介绍,展演周活动旨在通过展示新时代曲艺工作者创作的有筋骨、有道德、有温度的作品,表现其反映伟大时代、回馈伟大人民,与人民同呼吸、与时代共进步的担当和作为;在为观众带去欢乐的同时,进一步团结引导新时代广大曲艺工作者坚持以人民为中心的创作导向,创作出更多现实题材的精品力作。

## “2018粤戏越精彩”主推现代题材 《山乡风云》将展演选段

9月17日至21日,新一届“粤戏越精彩”活动将在广州开锣。本届在省内剧种大汇演的同时,还将首次聚焦广东省独有的三个地方戏曲剧种的优秀艺术家,探讨他们艺术创作道路上的成功经验。

当下,全国各大院团纷纷推出各种现当代题材的作品,往年以传统经典剧目为主的“粤戏越精彩”,今年也换了“姿势”。17日、18日连续两晚演出的“广东优秀现代折子戏展演专场”,将是“2018粤戏越精彩”主推的核心板块。届时,主办方精心挑选的多台现代题材折子戏或大戏选场、选段,如采茶小戏《醉酒》、

花朝戏《烈火红颜·劝降》、花鼓戏《树正影儿斜》、白字戏《华子良·华子良下山》、粤剧《山乡风云》之《访贫》《对月抒怀》、粤剧《烟雨丹青》之《斗画》以及潮剧《桑浦山花》之选段等,都将悉数亮相。这些剧目都是广东地方戏曲剧种近几十年来创作的优秀现代戏。

“2018粤戏越精彩”还将首次为广东独有的三个地方戏曲剧种的优秀代表性人物举行专场演出和学术研讨会,他们分别是梅州山歌剧剧作家林文祥、湛江雷剧表演艺术家林奋和汕尾西秦戏表演艺术家吕维平。

(新华网)

THE SOUND OF MUSIC 音乐之声系列演出  
2018 09 08 20:00 剧院厅  
神游图瓦 Trance Tuva Concert  
恒哈图 HUNHARTU  
战馬時代 STALLION ERA  
珠海音乐会  
世界歌王 呼麦大师 Master of Tuvan Throat Singing